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Til medlemmer i Østre Agder forum for infrastruktur og samfunnsplanlegging 
 

 
Referat fra møte i forum for infrastruktur og samfunnsplanlegging 
fredag 6. februar 2026  
 

Sted Tid  
Arendal kommune, rådhuset 6. februar 2026  

kl.09.00-12.00 
Til stede: Høyer-Berntsen, Fredrick (Froland), Haugland, Anne Cathrine (Arendal), Birkeland, 
Anne Karen (Tvedestrand), Mo, Harald (Vegårshei), Hansen, Lars Ole (Grimstad), Solheim, 
Kamilla (Risør), Brandsdal, Anne (Åmli), Bakken, Ragnar (Arendal) på sak 03/6, og Håversen, 
Håkon (Østre Agder samarbeidet)  
 
Berger Ausland, Tonje (Gjerstad) (på teams fra kl 1100) 
 
Forfall: Bekken, Ola Skei (Grimstad) 
 
Saksliste: 
 

Sak 01/26 Godkjenning av innkalling og saksliste   

Vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes. 

Sak 02/26 Godkjenning av referat fra forrige møte (12. desember 2026). 

  Vedtak: Referatet godkjennes. 

Sak 03/26 Fast punkt: Samstyringsmodell/samstyringsutvalg IKT agder    

Fredrick informerer om hva som er skjedd i gruppen for samstyringsmodell i IKT-
Agder.  

Hatt noen møter i faggrupper, workshop til uka i kommunalteknikk gruppa. Vil 
prøve å være litt mer proaktive ut i gruppene. 

Faggruppene identifiserer behov, samstyringsutvalget tar det videre. Kommunene må 
legge ressurser i det. 
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Anne Cathrine Haugland: Foreslår å invitere inn Ørjan Mikkelsen (Arendal) til å 
forklare hva det handler om. Handler om hvordan vi bruker data for å ta 
beslutninger. 

Lars Ole Hansen – bør begynne med faggruppene for å få fram innholdet, ikke starte 
på toppen. Bør også invitere inn tjenesteledere. 

Kamilla Solheim pekte på at det er viktig å ha med fagfolk, men initiativ og 
deltagelse bør gå via kommunalsjef. 

Beslutninger tas i samstyringsutvalget og porteføljerådet. Fokus på 
gevinstrealisering. Også viktig at informasjon fra IKT-Agder kommer ut i 
kommunene. 

Prosjekt Drømmeplan: Digitalisering av planer, informasjon ut til innbyggere, men 
også til saksbehandlere. Hva er dette, er det ferdig? Stor jobb å få det inn i systemet. 

Hvordan sikre god håndtering av slike saker i samstyringsutvalget? Må meldes inn. 
Kommunedirektørene må ikke bestemme dette. 

NKF (Norsk Kommunalteknisk Forening) – bruker kommunene dette? Veldig bra, 
mye å hente, men koster litt. 

Vedtak: Saken tas til orientering. 

Sak 04/26 Mandat forumet – se vedlegg 

KDU vil at forumene skal spisse mandat med hva de jobber med.  

Forumet må formulere både hovedmål og delmål. 

Viktige punkter: 

- Kobling til IKT-Agder. 

- Være et erfaringsforum: Dele erfaringer, høste erfaringer på tvers, være et 
koordinerende ledd. 

- Informasjonsutveksling. 

- Noen konkrete prosjekter, som f.eks VA-utredningen – beslutningsgrunnlag for 
KDU. 

- Beslutningsmyndighet på konkrete saker. 

- Ledervalg i forumet må gjennomføres regelmessig. Valg neste år (2027). 

Diskusjon rundt formuleringer på hovedmål og delmål. Må bli interessante for å 
komme opp i politiske møter i tillegg til alt som bare fikses. Må ikke bare være 
skjulte tjenester. 

Vedtak: Mandatet legges på felles teamsområde, så alle kan gå inn og redigere. 
(Håkon legger ut dokumentet). 

 

Sak 05/26 Saker og temaer som bør diskuteres/drøftes i forumet. Kan vi lage et årshjul 
med tema? 
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- Samferdsel, koordinering med fylkeskommunen. Lang saksbehandlingstid, 
vanskelig samarbeid (Tvedestrand). 

- Koordinere mer ut mot SF og fylkeskommune – kan være bra for dem å møte 
forumet, og ikke bare de enkelte kommunene. Hva er riktig detaljeringsnivå i 
ulke saker? 

- Få inn Ole Bachke til å reflektere rundt regional planlegging og KPA mm. 
- Loopfront presentasjon 
- Hva er gjort innen VA/kommunalteknikk 
- Få presentert regional plan for senterstruktur. Ligger til klagebehandling. 
- Jobbe mer med HMS. Førstehjelpskurs – kan gjøres med interne krefter. 
- Eiendomsforvaltning / byggdrift 

Vedtak: 

Sak 06/25 Eiendomsforvaltning v/Ragnar Bakken, Arendal kommune  

Presentasjon vedlegges referatet. 

- Viktig med kommunikasjon mot kommunestyret om hvordan ting fungerer.  

Forslag til vedtak: Informasjonen tas til orientering. 

Sak 07/26 Eventuelt 

Lars Ole Hansen fortalte om Loopfront, som er et system for ombruk, e for å 
ivareta/gjenbruke det vi har. Et slags Finn.no for kommuner. Men dyrt. Er det 
interessant å få dem inn for å presentere? 

Fredrick Høyer-Berntsen sier at Froland har brukt det, fikk midler fra 
miljødirektoratet, til gjenbruk i forbindelse med ungdomsskole og ny barnehage. Har 
sagt opp programmet, men har oversikt over hva man har. Krever noe ressursbruk fra 
byggdrifter. 

Anne Cathrine Haugland: Arendal har også brukt det – synes det er dyrt. Legger ned 
skoler, og skal jobbe med gjenbruk. Har samarbeid med Grimstad og Froland for å få 
midler. Veldig interessert i å følge med. 

Må ha konkurranse for å kunne anskaffe slikt system. Tas opp i et senere møte i 
forumet. 

Veilys: Forumet gjorde vedtak på at vi beslutter igangsetting av ny 
vedlikeholdsavtale på veilys og at dette evt. kan sendes til KDU som en orientering. 
Håkon er i gang med dette. 

 

 
For leder av Østre Agder forum for infrastruktur og samfunnsplanlegging Fredrick Høyer-Berntsen 
 
Håkon Håversen 
Representant Østre Agder samarbeidet IPR 


